
 

Ata da Vigésima Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal 

do ano de 2021. 

Aos vinte e sete dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove 

horas e trinta minutos nas dependências da Câmara Municipal de Sapezal, deu-se 

início a Vigésima Terceira Sessão Ordinária do corrente ano deste Poder Legislativo. 

Registrando a presença de todos os vereadores a Excelentíssima  Presidente Sra. 

Zildinei Panta Pereira, sob a proteção de Deus, declarou aberta à sessão. O vereador 

Sr. Antônio fez a leitura de um trecho bíblico. Dispensada a leitura da ata, conforme 

determina o Artigo 127, Parágrafo 2º do Regimento Interno desta Casa de Leis, foi 

colocada em votação e aprovada por unanimidade a Ata da Vigésima Segunda Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal, realizada aos treze dias do mês de 

setembro do ano de dois mil e vinte e um. Leitura dos Ofícios nºs 188, 192 e 195/2021 

– GP recebidos do Excelentíssimo prefeito Municipal de Sapezal, Sr. Valcir 

Casagrande. Leitura do Ofício Circular s/nº/2020/AERIN/MAPA recebido do Chefe 

da Assessoria Especial de Relações Governamentais e Institucionais – Sr. Edimilson 

Alves. Leitura do Ofício nº 010/DC/2021 recebido do Contadora do Poder Legislativo 

– Sra. Sueli de Oliveira Santos. Leitura do Ofício/CMS/nº 148/2021 encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal de Sapezal Sr. Valcir Casagrande. Leitura da 

Mensagem e do Projeto de Lei nº 034/2021 recebidos do Poder Executivo Municipal 

os quais foram  encaminhados às comissões competentes. O regime de urgência do 

Projeto de Lei   nº 034/2021 foi aprovado por unanimidade. Leitura das Mensagens e 

dos Projetos de Leis nº 038/2021 recebidos do Poder Executivo e nºs 016 e 017/2021 

do Poder Legislativo de autoria dos vereadores Sr. Ailton Monteiro Dias e Franço 

Helber Anselmo Santana, respectivamente. Todos os projetos foram encaminhados as 

comissões competentes.  Na sequência foi feita a chamada dos vereadores inscritos 

para uso da tribuna, conforme ordem de sorteio. O vereador Sr. Franço cumprimentou 

a todos e de antemão cobrou do Prefeito Valcir um posicionamento sobre a Praça 

Dona Lúcia Borges Maggi. Disse que aquela praça era maravilhosa e que se lembra 

muito bem de vários eventos que eram feitos ali: eventos natalinos, gincanas,  shows, 

além de ser um lugar de lazer para as famílias. Mas que infelizmente de um tempo 

para cá a administração anterior e a atual tiraram dali os enfeites natalinos e levou para 

os canteiros, as famílias pararam de frequentar a praça e o local foi abandonado e foi 

se depredando. Disse que os poucos comerciantes que restaram próximo dali são 

guerreiros, mas têm reclamado muito do abandono da praça e dos moradores de rua 

que se instalaram ali e fazem de tudo em plena luz do dia. Acrescentou que isso o 

deixa triste porque a referida praça é um local histórico e hoje se encontra daquela 

forma, o mato tomando conta, restos de comida e fezes, ou seja, em completo 

abandono. Por isso estava cobrando um posicionamento do Prefeito Municipal Valcir 

Casagrande para que não abandone aquela praça que tem um nome tão importante dos 

pioneiros desta cidade onde, aliás, tem até um busto do senhor André Maggi. 

Comentou que o local merece uma atenção especial e questionou sobre a biblioteca 

que deveria ser instalada na praça. Acrescentou que não sabe o que acontece com as 

obras deste governo que não andam, mas que não acha o local apropriado para uma 

biblioteca. Pediu para os próximos gestores cuidarem bem da praça D. Lúcia Borges, 

pois ela é muito  importante historicamente para Sapezal e até para Mato Grosso 

porque uma das  pessoas que fez o projeto daquela praça, é muito conhecida por ser  

esposa do Deputado Wilson Santos. Finalizou fazendo um apelo ao Prefeito Valcir que 

não deixe encerrar o seu mandato antes de revitalizar aquela praça para que as famílias 



sapezalenses voltem a frequentar o lugar. O vereador Sr. Luizinho cumprimentou a 

todos que acompanham a sessão e também os servidores desta casa de leis e disse que 

estava usando a tribuna para relatar sua ida a Cuiabá na semana passada  juntamente 

com o prefeito Valcir e o Sr. Paulo Júnior.  Falou que foram recebidos pelo Sr. Aécio 

Rodrigues que é um dos assessores do governador que os acompanhou a Secretaria de 

Educação aonde tiveram uma reunião com a Secretária Adjunta de Infraestrutura, a 

Sra. Karina França Garcia para quem eles pediram  uma atenção maior e agilidade no 

repasse para construção de salas nas escolas Luiz Frutuoso e Antônio André Maggi e 

que ela garantiu que será feito repasse o mais breve possível. Ele acrescentou que 

acredita com fé em Deus que no ano que vem as aulas retornam a todo vapor e vão 

precisar de mais salas de aulas.  Disse que pediram também para a secretária autorizar 

o município a construir um poço artesiano devido à grande demanda de água e que ela 

concedeu a autorização.  Falou que estiveram novamente no DNIT e que a mesma 

promessa foi feita pelo Sr. Antônio Gabriel - Superintendente do DNIT de que em 

breve será autorizado ao município construir um quebra-molas na BR-364 aonde dá 

acesso ao Bairro Água Clara. Comentou que o Sr. Antônio disse que quem sabe 

futuramente o DNIT repasse a parte da rodovia que se encontra no perímetro urbano 

para o município administrar. O vereador Luizinho falou ainda que na sexta-feira eles 

foram recebidos pelo Chefe da Casa Civil – Sr. Mauro Carvalho onde foram 

protocolados ofícios com alguns pedidos, tais como: a reforma rápida do Ciretran; a 

reforma ou cedência do Sefaz para o município, pois é vergonhoso o estado do prédio 

do SEFAZ e que o Sr. Mauro chegou no acordo de que fazer a cedência para o 

município é o melhor caminho.  Disse ainda que pediram para ele fazer o 

recapeamento da MT 288 que liga a cidade a Comunidade do Alto Sapezal e que 

segundo o Sr. Mauro já tem uma equipe do estado fazendo a recapeamento de outras 

MTs  e que no prazo de 45 dias estarão fazendo recapeamento da referida via. Sobre a 

fala do colega Sr. Franço disse que também foi abordado por um morador antigo do 

município – o Sr. Artêmio que fez a mesma reclamação com relação ao abandono da 

praça D. Lúcia Borges e das ruas próximas. Finalizou  pedindo para o prefeito e para o 

secretário que deem uma atenção maior para as pessoas que moram ali e que devolvam 

a vida aquela praça e seus arredores. O vereador Sr. Chapadinha cumprimentou a 

todos e de antemão disse para os vereadores Franço e Luizinho que não sabe se essas 

cobranças são porque já sabem do projeto daquela praça ou porque não sabem do 

projeto que está sendo elaborado. Informou que ali será uma praça de alimentação e 

terá também a biblioteca e que na verdade não deu tempo ainda do prefeito consertar 

tudo que ficou abandonado há muitos anos. Acrescentou que esta gestão fez várias 

reformas em todos os setores e que com certeza é vontade de todos ver aquela praça 

revitalizada e que isso logo vai acontecer. Em seguida agradeceu os colegas 

vereadores por terem aceitado assinar junto com ele a indicação nº 074/2021 que é 

resultado do diálogo que tiveram no início da gestão numa reunião na Câmara com a 

Secretária de Assistência Social – Sra. Cristiene aonde foram abordados assuntos sobre 

cesta básica, recursos e melhorias e informou também que está sendo elaborado um 

projeto para tirar os moradores de rua da praça de forma justa, correta e de acordo com 

a lei. Dando continuidade falou que todos estão cientes dos estragos financeiros e 

socias que a pandemia trouxe para a vida de muitas pessoas, mas que é notório que 

para quem mais pesou foi para as pessoas menos favorecidas. Argumentou que houve 

uma interação entre os vereadores para que a indicação contemplasse os pedidos de 

todos em prol das pessoas mais carentes.  Falou que a própria Bíblia diz que aquele 

que dá ao pobre empresta aquele que o criou e que o Senhor Deus disse que Ele pagará 



esse benefício.  Continuou dizendo que é de dever das autoridades, da sociedade e das 

instituições cuidar dos pobres e  agradeceu a Secretária de Assistência Social que 

também está acompanhando a situação e também os vereadores por terem pensado na 

questão do aluguel, mas que não pode só criar expectativa para depois a pessoa se 

frustrar. Disse que a Secretária Cristiane e a assistente social do CRAS já vêm 

discutindo essa questão do auxílio moradia e que a Dra. Zildinei também falou sobre o 

aluguel social. Comentou que achou interessante e que sabe que essa é uma 

preocupação do prefeito Valcir Casagrande e que então os objetivos e anseios de todos 

estão contemplados nessa indicação e que o mais importante é que as pessoas 

necessitadas sejam atendidas.  Falou da Lei nº 1.565/2020 que foi criada no ano 

passado, que dá legalidade para que vários benefícios, até mesmo o aluguel social 

sejam uma realidade, mas que existem burocracias que todos têm que entender, como 

por exemplo passar pelo conselho. Disse acreditar que a vontade de todos e também do 

prefeito Valcir Casagrande em resolver essa situação, serão atendidas.   Falou ainda da 

indicação do colega Márcio para oferecer bolsa alimentação para os funcionários 

públicos e que todos os vereadores votaram a favor e que acredita que tudo será 

estudado e avaliado para ser atendido a contento de todos. Falou que a fome não 

espera e que em Sapezal tem pessoas passando fome, principalmente por causa da 

pandemia e que o prefeito também vem tentando amenizar esse problema com a 

doação de cestas básicas. Finalizou dizendo que os vereadores tem que se unir não 

para aparecer, mas para resolver a situação.  O vereador Sr. Ailton desejou boa noite a 

todos e disse que ficou muito feliz de o colega Luizinho ter ido novamente no DNIT e 

que espera que agora as solicitações sejam atendidas. Falou para o representante dos 

mototaxistas Sr. Gringo que já esteve no setor responsável da prefeitura e solicitou a 

readequação do decreto municipal para remanejar os mototaxistas, já fez indicação e 

mandou ofício, mas que até hoje nada saiu do papel e que não sabe o que mais resta a 

fazer.  Disse que concorda com os colegas Franço e Luizinho de que realmente a praça 

da Dona Lúcia Borges Maggi está numa situação crítica e que não adianta ter projeto 

que não sai do papel.  Falou das várias empresas que abandonam as obras em Sapezal 

e que não sabe se o erro está na elaboração das licitações ou não, mas que está tendo 

muitos problemas nesse sentido. Em seguida falou do lançamento no último final de 

semana de um projeto incrível de corte e costura nas aldeias e que quem correu atrás 

foram os próprios indígenas. Parabenizou os indígenas dizendo que antigamente eles 

vinham pedir favores para as autoridades, mas que hoje eles estão indo atrás dos seus 

propósitos com a finalidade de trazer mais renda para suas comunidades. Na sequência 

defendeu sua indicação que solicita a colocação de piso emborrachado tipo tatame no 

parquinho da praça D. Lúcia Borges Maggi, pois é o melhor parque de Sapezal, mas o 

piso está no concreto bruto. Falou também do projeto de lei de sua autoria a respeito 

dos sítios de recreio que foi baixado na presente sessão e que será muito vantajoso 

porque traz investidores para o município. Citou como exemplo o caso de uma área ao 

lado da algodoeira Três Coqueiros, onde há um loteamento, um sítio de recreio que 

tem problema com a documentação, pois atualmente o sítio de recreio pode ser 

fracionado no mínimo a 4 hectares e que então esse projeto de lei vai beneficiar aquela 

comunidade. Falou também que a indicação do vereador Chapadinha que convidou 

todos os colegas para participar será de grande valia para a sociedade. Se lembrou do 

ex-vereador Manezinho que dizia que em Sapezal que tem casa própria é rico e que 

isso é verdade. Comentou que ouve muito nas ruas que quem está desempregado em 

Sapezal é porque quer, mas que não é bem assim e que tem muitas pessoas que tem um 

emprego e estão em busca de alguma coisa melhor porque os aluguéis são em torno de 



R$ 1.500,00 e os salários em torno de R$ 2.000,00 e que por isso sugestões como essas 

da indicação precisam ser abraçadas por todos os vereadores para que saiam do papel e 

aconteça. Finalizou agradecendo a todos. Encerrado o uso da tribuna, prosseguiu-se 

com a Ordem do Dia. Leitura e votação   da Indicação nº 073/2021 que indica ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal a construção de suas travessias elevadas nas ruas 

da Piaba e do Barbado, nas proximidades das Escolas Antônio Clarismundo Scheffer e 

Enelli Scapinello, de autoria do vereador Joilson Silva de Assunção. Colocada em 

votação foi aprovada por unanimidade a indicação. Leitura e votação da Indicação nº 

074/2021 que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal que institua programas 

sociais que beneficiem a população de baixa renda do Município de Sapezal, de 

autoria de todos os vereadores. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a 

indicação. Leitura e votação da Indicação nº 075/2021 que indica ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal a substituição das pontes de madeira por pontes mistas em todas 

as vias rurais do Município de Sapezal, de autoria da Mesa Diretora. Colocada em 

votação foi aprovada por unanimidade a indicação. O parecer das comissões 

competentes referente ao Projeto de Lei nº 030/2021 foi favorável a livre tramitação do 

mesmo, conforme apresentado. Apreciação e votação em turno único do Projeto de Lei 

nº 030/2021que Altera dispositivos da Lei nº 1.576/2021 e dá outras providências. O 

vereador Sr. Chapadinha falou sobre o assunto. Colocado em votação nominal foi 

aprovado por unanimidade em turno único do Projeto de Lei nº 030/2021, conforme 

apresentado. O parecer das comissões competentes referente ao Projeto de Lei nº 

028/2021 foi favorável a livre tramitação do mesmo, conforme apresentado. 

Apreciação e votação em primeiro turno do Projeto de Lei nº 028/2021 que Autoriza o 

Poder Executivo implantar o SAES – Sistema de Avaliação Educacional de Sapezal 

das Unidades Escolares do Ensino Fundamental.  Não havendo manifestações foi 

colocado em votação e aprovado por unanimidade em primeiro turno do Projeto de Lei 

nº 028/2021.  Leitura, apreciação e votação do parecer das comissões que propõe 

Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 029/2021. O vereador Sr. Joilson se 

manifestou sobre o assunto. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade o 

parecer. Apreciação e votação em primeiro turno do Projeto de Lei nº 029/2021 que 

Institui o Bônus de Desempenho Educacional – BDE para professores alfabetizadores, 

no âmbito da Rede Pública Municipal de Educação de Sapezal e dá outras 

providências. O vereador Sr. Chapadinha fez pronunciamento sobre a matéria. 

Colocado em votação foi aprovado por unanimidade em primeiro turno o Projeto de 

Lei nº 029/2021, com nova redação. O parecer das comissões competentes referente ao 

Projeto de Lei Legislativo nº 013/2021 foi favorável a livre tramitação do mesmo, 

conforme apresentado. Apreciação e votação em primeiro turno do Projeto de Lei 

Legislativo  nº 013/2021 que Denomina ponte sobre o Rio Sapezal na estrada rural 

SZL-07 e dá outras providências. O vereador Sr. Luizinho falou sobre o assunto. 

Colocado em votação nominal foi aprovado por unanimidade em primeiro turno o 

Projeto de Lei Legislativo  nº 013/2021, conforme apresentado. Encerrada a Ordem do 

Dia a presidente deixou a palavra livre para as ponderações finais. O vereador Sr. 

Joilson, enquanto presidente da Comissão de Finanças,  alertou os colegas vereadores 

sobre o prazo para apresentação de emendas ao PPA – Plano Plurianual para o período 

de 2022 a 2025. O vereador Sr. Antônio parabenizou a equipe de coordenação de 

esportes pela realização do campeonato de futebol que teve início no último final de 

semana e também a população que se fez presente no evento. O vereador Sr. 

Chapadinha agradeceu e parabenizou a líder dos jovens da Igreja Assembleia de Deus 

Madureira – Jéssica pela realização de uma vigília nos dias 25 e 26. Disse que houve 



muito louvor, grande participação dos jovens e que o evento foi um sucesso. 

Acrescentou que esse é um trabalho silencioso das igrejas que deve ser reconhecido e 

desejou a todos o sono dos justos. O vereador Sr. Luizinho pediu oração para o 

Professor José Ari que se encontra na UTI com sequelas da Covid e também para um 

bebê recém-nascido filho do motorista Oséias. Agradeceu mais uma vez o Secretário 

de Saúde Ralph e toda sua equipe que não mediram esforços para levar esses dois 

pacientes para a UTI. O vereador Sr. Márcio parabenizou todos os idosos dizendo que 

esta Casa de Leis reconhece a importância deles para a sociedade em geral.  A 

vereadora Sra. Zildinei também falou do dia do idoso e que segundo estatísticas em 

2025 terão mais idosos do que crianças nascendo e que por isso se faz cada vez mais 

necessário criar políticas públicas efetivas para a melhoria de vida dessas pessoas que 

tanto contribuíram para o crescimento e engrandecimento desta Nação. Em nome do 

casal professor Jair e D. Ozita parabenizou todos os idosos de Sapezal. Falou também 

da importância da campanha de doação de órgãos e por último agradeceu ao Sr. José 

Ângelo pelo convite do evento realizado nas aldeias onde puderam assistir ao 

empoderamento das mulheres indígenas. Nada mais havendo a tratar a Excelentíssima 

Presidente Sra. Zildinei Panta Pereira declarou encerrada a sessão às vinte e uma horas 

e trinta e três minutos e eu, Sandra Cristine Carneiro Tkatsch,  lavrei a presente ata que 

vai por mim datada e assinada, também pela Excelentíssima Presidente e demais 

vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sapezal, aos vinte e sete dias do 

mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um.   
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